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SEDUTA DEL 28 LUGLIO 2025 
 
 

ATTO N.  19     ARG. 43 a 
 

 

Mozione in merito alla rimozione dei bidoni della spazzatura collocati all’interno del 

porticciolo di Nervi in Via Giovanni Caboto, e ripristino del decoro urbano 
 

 

L’anno DUEMILAVENTICINQUE addì 28 luglio alle ore 15.30 si è riunito il Consiglio del 
Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima convocazione, convocato con nota 
364961 del 23/07/2025, integrata con nota 370594 del 25/07/2025 ai sensi dell’art.7 del 
vigente Regolamento per il Funzionamento degli Organi Municipali, approvato con 
deliberazione Consiglio Municipale n. 29 del 18/08/2008 e modificato con Deliberazione 
Municipale n. 1 del 31/01/2022. 
 

ALLE ORE 15.30 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 
SEGUENTI RISULTANZE: 
PRESENTI: IL PRESIDENTE: BOGLIOLO Federico 
ed i Consiglieri: BASSO Paolo, BENELLI Francesca, BERTINI Luciano, CALISI Giovanni, 
CANTATORE Lorenzo, COCOZZA Massimiliano, DEL CIELO Marco, DELLEPIANE Fabio,  
FOSSATI Daniela, FRASSINETTI Davide, GAGGERO Laura, GARTMAN Christian 
Ludovico, LOLLI Roberta, OLCESE Paolo, POZZATI Riccardo, RAPPA Giuseppe, 
SILVESTRI Christian, SOMAGLIA Annalisa, SPADINI Nicoletta, VASSALLO Marina, 
ZANNINI Francesco, ZUNINO Stefano 
            in numero di   23 
     
ASSENTI i Consiglieri: GHIZZONI Luca 
  in numero di 1 
 
Il Consiglio è composto di 24 consiglieri essendo dimissionario il consigliere DI 
TULLIO Nicolò 
 
ASSENTI GIUSTIFICATI i Consiglieri: GHIZZONI Luca 
  in numero di   1 
 
ASSISTONO: Ufficio Organi Istituzionali: Alessio Giannetti, Alessandra Musante, Paola 
Dondero  
PRESENTI GLI ASSESSORI: BENVENUTI Antonella, ROSSETTI Maria Rosa, VIALE 
Giorgio 

SCRUTATORI: Cocozza Massimiliano, Cantatore Lorenzo, Rappa Giuseppe 

Corrente argomento 37 a viene surrogato il consigliere dimissionario DI TULLIO Nicolò con il 
consigliere BRUZZONE Riccardo, portando il numero dei presenti a 24 

La seduta del Consiglio si conclude alle ore: 17.00 
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ATTO N.  19     ARG. 43 a 
 

Mozione in merito alla rimozione dei bidoni della spazzatura collocati all’interno del 
porticciolo di Nervi in Via Giovanni Caboto, e ripristino del decoro urbano 
 
 Premesso che  
 • Il porticciolo di Nervi è una delle aree più iconiche e suggestive della città di Genova, 
frequentata sia da residenti che da turisti;  
• I lavori ultimati rendono attuale la necessità di definire un piano di manutenzione costante 
e periodica del Porticciolo di Nervi legato anche al decoro urbano 
 
Considerato che:  
L’attuale collocazione dei bidoni della spazzatura all’interno del Porticciolo in via Caboto è 
altamente impattante sul piano visivo e compromette il decoro di uno spazio pubblico che 
dovrebbe essere curato e valorizzato;  
 
tali bidoni occupano uno spazio che potrebbe invece essere destinato a sedute pubbliche, 
piccole aree gioco o altri usi di aggregazione e utilità collettiva 
 
L'impressione generale è che non vi sia una visione unitaria di valorizzazione del 
patrimonio cittadino 
 
 
Previa votazione esperita per alzata di mano, con l’assistenza degli scrutatori, che ha 
ottenuto il seguente risultato:  
 
PRESENTI:  n. 24 
VOTANTI:  n. 24 
FAVOREVOLI: n. 24 

 
IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO LEVANTE 
IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA 

 
1. A provvedere alla rimozione dei bidoni della spazzatura collocati attualmente all’interno 
del porticciolo di Nervi;  
2. A individuare una collocazione alternativa per i contenitori dei rifiuti, che sia funzionale 
ma rispettosa del decoro e del paesaggio urbano oppure proporre porta a porta;  
3. A predisporre un ripristino degli spazi pubblici oggi occupati dai bidoni, attraverso 
l’inserimento di arredi urbani (es. sedute, panchine, piccoli giochi) e la destinazione a usi 
collettivi compatibili con l’identità storica e sociale del luogo;  
4. A garantire una pianificazione trasparente e partecipata degli interventi futuri nel 
porticciolo, coinvolgendo la cittadinanza e le realtà locali nella progettazione e gestione 
dello spazio pubblico. 
 

IL SEGRETARIO     IL PRESIDENTE  
     Alessio Giannetti     Federico Bogliolo  


